

REVISTA PRESEI

• **Sindicaliștii Sanitas pichetează sediul Guvernului**

Federația Sanitas pichetează joi Guvernul României, solicitând reluarea dialogului social pentru ca noile teme cu impact major asupra veniturilor salariaților din sistemul bugetar, lansate în spațiul public în ultima săptămână, să poată fi dezbătute și negociate într-un cadru democratic.

"Membrii Sanitas, salariați din Sănătate și Asistență Socială, vor fi mâine în stradă pentru a susține revendicările noastre la care nu vom renunța cu atât mai mult cu cât aceeași reprezentanți ai coaliției de guvernare de astăzi, aflați anul trecut tot în poziții de conducere la nivelul Guvernului României, ne-au garantat în octombrie 2020 acordarea drepturilor revendicate. Mai mult decât atât, mâine (joi, n.r.) vom manifesta pentru reluarea dialogului social real astfel încât, noile teme cu impact major asupra veniturilor salariaților din sistemul bugetar, lansate în spațiul public în ultima săptămână, să poată fi dezbătute și negociate într-un cadru firesc, democratic, legiferat în România, putând în consecință să se transforme în decizii unanim acceptate și corect reglementate", potrivit unui anunț postat de Sanitas pe pagina sa de Facebook.

Sindicaliștii subliniază totodată că vor continua să își manifeste nemulțumirea în stradă atâta timp cât asaltul asupra sistemelor pe care le reprezintă și asupra salariaților pe care îi apără va continua într-un mod agresiv, netransparent și imoral.

"Atragem atenția guvernanților care au ales să comunice cu organizațiile sindicale doar prin declarații publice, anulând astfel principiile dialogului social și dreptul salariaților la informare și apărare, că riscăm declanșarea unei avalanșe de reacții spontane, incontroabile ale angajaților din Sănătate și Asistență Socială care ar putea periclita întregul efort de stopare a pandemiei Covid - 19 și ar putea aduce cele două sisteme în colaps!", se mai arată în documentul citat.

Sindicaliștii Federației Sanitas au anunțat, la începutul acestei săptămâni, că vor picheta sediile Guvernului, Parlamentului și ministerelor în perioada 11 - 19 februarie, în semn de protest față de declarațiile autorităților referitoare la reducerea sporurilor pentru angajații bugetari, suspendarea acordării voucherelor de vacanță pentru anul 2021 și reducerea indemnizației de hrană.

(Sursa: Agerpres)

• **Protest SPONTAN la Ministerul Justiției, împotriva desființării SIIJ: Stelian, nu uita, justiția nu e a ta!**

E protest spontan la Ministerul Justiției, acolo unde zeci de oameni s-au strâns să își arate nemulțumirea față de decizia actualei coaliții de guvernare de a desființa SIIJ. Oamenii au pancarte cu mesaje pentru Stelian Ion, ministrul Justiției, și îl atenționează pe acesta că nu poate lua orice decizii dorește.

(Sursa: striripesurse.ro)

• **Asociațiile de elevi protestează în fața Guvernului, după ce li s-au tăiat gratuitățile**

Asociațiile de elevi anunță că protestează, joi, în fața Guvernului, față de decizia autorităților de a tăia gratuitățile de care beneficiază studenții și elevii pe transportul feroviar.

Asociația Elevilor din Constanța, alături de Asociația Elevilor din București și Ilfov, au anunțat că vor protesta joi în fața Guvernului începând cu ora 10.00.

Elevii spun că protestează deoarece Guvernul vrea să taie transportul feroviar gratuit al studenților și transportul gratuit (de toate felurile) al elevilor.

Premierul Florin Cîțu a anunțat, miercuri, o reducere de 50% la transportul feroviar pentru studenți și spune că nu vede aici „un capăt de țară”, în contextul în care aproape nicio țară nu oferă gratuitate. Până la această decizie, transportul feroviar era gratuit pentru studenți.

„Un alt subiect care a fost dezbătut și este în Ordonanța de Urgență: este vorba despre acea gratuitate introdusă de PSD în 2017 pentru transportul studenților. Se modifică și se revine la 50%. Eu nu văd aici un capăt de țară”, a declarat premierul Florin Cîțu.

Ceva mai devreme, liderul PNL Ludovic Orban anunța că studenții vor avea călătoriile gratuite între localitățile de domiciliu și cele în care învață.

(Sursa: striripesurse.ro)

• Conferința Națională a SRJ MediaSind a decis declanșarea acțiunilor de protest împotriva măsurilor de austeritate impuse de Guvernul Cîțu!

Delegații MediaSind solicită coaliției guvernamentale să nu voteze bugetul cu tăieri de drepturi salariale!

Delegații prezenți astăzi, 10 februarie 2021, la Conferința Națională a Sindicatului Român al Jurnaliștilor MediaSind, organizată în sesiune extraordinară, au decis, cu unanimitate de voturi, ca membrii MediaSind să participe la toate acțiunile de protest ce vor fi declanșate de organizațiile la care sunt afiliați cu drepturi depline, Federația Cultură și Mass-Media FAIR-MediaSind și Confederația Națională a Sindicatelor Libere FRĂȚIA, împotriva politicii de austeritate care vizează drepturile lucrătorilor, impusă de Guvernul condus de Florin Cîțu.

De asemenea, cu sprijinul organizațiilor internaționale la care este afiliat prin Federația FAIR-MediaSind – Federația Europeană a Jurnaliștilor și Federația Internațională a Jurnaliștilor, SRJ MediaSind va sesiza instituțiile Uniunii Europene privind lipsa oricăror măsuri de protecție pentru lucrătorii din mass-media, precum și pentru industria de media din România.

Intențiile anunțate luni, 8 februarie 2021, de Primul Ministru, privind eliminarea voucherelor de vacanță și a sporului pentru condiții vătămătoare de muncă, reprezintă un atentat la sănătatea lucrătorilor. Determinările de noxe nu trebuie să fie confundate cu lucrul la computer, cum eronat a considerat premierul!

Acestea nu trebuie rezumate doar la măsurătorile electromagnetice, ci trebuie identificați, conform legislației în vigoare, toți factorii nocivi pentru sănătatea angajaților cum ar fi nivelul de solicitare neuropsihică, zgomot, trepidații, temperatură neadecvată, umiditate improprie, curenți de aer, praf, microorganismе, factori biologici sau microbiologici periculoși, luminozitate inadecvată, spații în care funcționează instalații care generează câmpuri electromagnetice de radiofrecvență produse de emițători de radiodifuziune, televiziune, emițători pentru comunicații, stații de radiolocație, instalații de curent de înaltă frecvență, stații de radio unde scurte și unde ultrascurte, radiorelee în unde metrice, decimetrice, centimetrice, radiogoniometre și stații de bruiaj etc. Așa cum am mai demonstrat, inclusiv în instanță, angajații din instituțiile de media lucrează în condiții vătămătoare de lucru, iar măsurile luate de angajatori pentru protejarea sănătății lipsesc cu desăvârșire, așa cum se întâmplă în cea mai mare instituție de media a statului, Societatea Română de Televiziune. (Curtea de Apel București obligă administrația Grădeea să explice de ce a pus în pericol sănătatea angajaților din Televiziunea Română!) Nu în ultimul rând, și eliminarea voucherelor de vacanță va afecta, în mod evident, capacitatea de refacere a sănătății angajaților, întrucât aceștia nu vor mai avea fonduri suficiente pentru a achiziționa pachete de tratament!

Delegații prezenți la Conferință susțin că lipsa sprijinului financiar pentru industria de media pune în pericol și sănătatea angajaților care lucrează în mediul privat. A încerca prin diverse reacții publice învrăjbirea angajaților din mediul public cu cel privat nu reprezintă decât o jalnică încercare de a masca lipsa soluțiilor manageriale pentru salvarea acestui important domeniu pentru democrație, mass-media! Din aceste motive, Conferința SRJ MediaSind solicită partidelor parlamentare să nu voteze un buget care conține tăieri de drepturi salariale.

Având în vedere că aceste drepturi sunt negociate și cuprinse și în contractele colective de muncă, SRJ MediaSind va analiza împreună cu casa de avocatură cu care colaborează, posibilitatea declanșării unor acțiuni în instanțele de judecată.

În altă ordine de idei, SRJ MediaSind consideră că soluția pentru profesionalizarea, modernizarea și depolitizarea Societății Române de Radiodifuziune și Societății

Române de Televiziune o reprezintă demiterea de urgență a celor care și-au bătut joc de banii publici și de drepturile angajaților, precum și crearea cadrului legal pentru numirea în funcțiile de conducere a unor profesioniști care să aibă respect față de instituție, față de angajați, și, nu în ultimul rând, față de cetățenii plătitori de taxe și impozite. De câțiva ani, toate apelurile membrilor afiliați din Televiziunea Română privind jaful instituționalizat din această instituție, demonstrat și de controalele Curții de Conturi și ale Ministerului Finanțelor, sunt ignorate de conducerile partidelor parlamentare. Cu câteva palide excepții, liderii politici au refuzat să se implice în oprirea abuzurilor din instituțiile publice de presă! (amănunte aici: [Apel al membrilor Consiliului de Administrație pentru demiterea în procedură de urgență a șefei Televiziunii Române!](#))

În vederea modificării Legii AGERPRES, delegații au susținut necesitatea respectării aceluiași principii pentru profesionalizarea, modernizarea și depolitizarea instituției, precum și stabilirea unui mandat pe perioadă determinată pentru membrii Consiliului Director. Având în vedere unele sesizări privind organizarea unor concursuri și numiri în funcții de conducere în AGERPRES pe „modelul Apele Române”, delegații au mandatat conducerea MediaSind să facă toate demersurile legale pentru intrarea în legalitate, în caz contrar vor fi sesizate Direcția Națională Anticorupție și Agenția Națională de Integritate.

Conferința SRJ MediaSind a avut următoarea ORDINE DE ZI:

1. Prezentarea și votarea Raportului de activitate pentru anul 2020.
2. Prezentarea situației economice, a Raportului Comisiei de Cenzori și descărcarea de gestiune a conducerii SRJ MediaSind pentru anul 2020.
3. Prezentarea problemelor membrilor de sindicat din filialele MediaSind TVR, MediaSind Radio Romania, MediaSind AGERPRES, MediaSind Freelanceri și stabilirea strategiei pentru anul 2021.
4. Validarea propunerilor pentru susținerea candidaturilor reprezentanților MediaSind în cadrul preconizatelor alegeri pentru consiliile de administrație din SRR și SRTV.
5. Validarea propunerilor pentru membrii SRJ MediaSind din Comisia Paritară din cadrul ANP AGERPRES.
6. Discutarea și aprobarea propunerilor pentru modificarea, în regim de urgență, a Legii nr 41/1994 privind organizarea și funcționarea SRR și SRTV, a Legii nr. 19/2003 privind organizarea și funcționarea ANP AGERPRES, în scopul modernizării și profesionalizării actului managerial din aceste instituții.
7. Diverse

Ședința s-a desfășurat în condiții speciale, cu respectarea măsurilor de protecție privind combaterea pandemiei. În cursul zilelor următoare, în cadrul ședințelor organizate la nivelul filialelor MediaSind din București și din teritoriu, vor fi puse în aplicare măsurile aprobate de Conferința Națională a SRJ MediaSind, în cadrul strategiei pentru anul 2021.

(Sursa: Departament Comunicare MediaSind)

• **Guvernul a adoptat OUG prin care majorarea pensiilor este amânată din 2021 pentru 2023 și 2024**

Guvernul a adoptat, miercuri, ordonanța de urgență privind unele măsuri fiscal-bugetare, în care este prevăzută și înghețarea pensiilor în 2021 și amânarea majorărilor prevăzute în lege din 2021 până în 2023 și 2024.

Astfel, față de legea pensiilor aflată în vigoare, care prevedea ca la 1 septembrie 2021 punctul de pensie să fie de 1875 de lei, ordonanța de urgență adoptată miercuri spune că punctul de pensie va fi egal cu această sumă începând cu 1 septembrie 2023.

Totodată, ordonanța guvernului cuprinde și următoarele prevederi:

- În anul 2022 valoarea punctului de pensie se majorează cu rata medie anuală a inflației, la care se adaugă cel mult 50% din creșterea reală a câștigului salarial mediu brut realizat. Majorarea și data de acordare se stabilesc anual prin legea bugetului asigurărilor sociale de stat.”
- Începând cu anul 2024, valoarea punctului de referință se majorează anual cu rata medie anuală a inflației, la care se adaugă 50% din creșterea reală a câștigului salarial mediu brut realizat.”

De altfel, întreaga lege a pensiilor adoptată în 2019 a fost amânată la aplicare pentru 1 septembrie 2023, conform prevederii din OUG: „Prezenta lege intră în vigoare la data de 1 septembrie 2023”

Prim-ministrul Florin Cîțu a explicat, după ședința de guvern, că Executivul suportă deja un efort financiar de 8 miliarde de lei pentru majorările de pensii acordate în 2020

„Efortul suplimentar este deja de 8 miliarde de lei, deja am început bugetul cu 8 miliarde de lei în plus”, a spus el.

(Sursa: Digi 24)

• Florin Cîțu, către bugetarii ale căror venituri vor fi tăiate/înghețate: Trebuie să lăsăm ipocrizia deoparte și să ne dăm seama că așa nu se mai poate!

- „Am avut discutii despre Ordonanța de Urgență cu reducerea cheltuielilor structurale. Este încă în avizare, a fost în prima lectură azi. De ce a fost important să luăm aceste măsuri? Vorbim de un punct de pensie modificat din motivele electorale de PSD, a fost pus în septembrie, acum corectăm problema și va crește (punctul de pensie) de la 1 ianuarie 2022, efectul suplimentar este deja.
- Cheltuielile cu asistența socială și salariile s-au dublat în guvernarea PSD. E nevoie de măsuri structurale. Suntem sub lupa investitorilor străini și agenților de rating și din cauza măsurilor PSD România e singura țară din UE în procedura de deficit excesiv.
- Trebuie să lăsăm ipocrizia deoparte și să ne dăm seama că așa nu se mai poate, nu putem merge mai departe, sunt cheltuieli care nu pot fi susținute, au fost mărituri făcute din pix. Vom recalibra finanțele României și plafonăm cheltuielile. Încercăm să menținem lucrurile sub control.
- Voucherele de vacanță, sunt văzute ca un spor, venit suplimentar. În economie sunt aproape 2,4 mld lei vouchere vacanță nefolosite. Voucherele care ar fi trebuit să fie date anul acesta vor fi date anul viitor și facem economie la buget”

(Sursa: Digi 24)

• **Florin Cîțu, despre Mecanismul de Redresare și Reziliență: Sunt fonduri pentru redresarea economiei afectate de criza sanitară**

Premierul Florin Cîțu afirmă că banii pe care îi va atrage România prin **Mecanismul de Redresare și Reziliență** vor ajuta la redresarea economiei, afectată de criza sanitară. Fondurile vor merge către investiții, digitalizare și reforme, a mai adăugat prim-ministrul.

„Salut votul din Parlamentul European privind Mecanismul de Redresare și Reziliență, prin care România va putea atrage peste 30 de miliarde de euro. Sunt fonduri importante pentru redresarea economiei afectate de criza sanitară. Îi vom valorifica cu atenție pentru finanțarea investițiilor în infrastructură, digitalizare, economia verde și reforme structurale. Din banii la care România va avea acces prin acest mecanism financiar european vom finanța și construcția de noi spitale, precum și modernizarea și extinderea celor existente. Vrem să finalizăm în Guvern cât mai curând Planul Național de Redresare și Reziliență, astfel încât România să aibă acces într-un termen cât mai scurt la această finanțare europeană”, a scris Florin Cîțu miercuri pe Facebook.

Parlamentul European a aprobat Mecanismul de redresare și reziliență, conceput pentru a ajuta țările Uniunii să combată efectele pandemiei de COVID-19, în valoare de 672,5 miliarde de euro.

Fondurile vor fi puse la dispoziție sub formă de granturi și împrumuturi pentru a finanța măsuri naționale care atenuează consecințele economice și sociale ale pandemiei.

Banii vor finanța proiecte conexe demarate la 1 februarie 2020 sau ulterior. Finanțarea va fi disponibilă timp de trei ani, iar guvernele Uniunii pot cere o prefinanțare de până la 13% pentru planurile lor de redresare și reziliență.

(Sursa: Digi 24)

- **Ministrul Educației, băgat în ședință de Klaus Iohannis**

Președintele României, Klaus Iohannis, va avea joi, 11 februarie a.c., ora 14:00, la Palatul Cotroceni, o ședință cu ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu.

(Sursa: striripesurse.ro)

- **Ministrul Agriculturii participă la congresul internațional cu tema 'Agricultura României în contextul Green Deal'**

Ministrul Agriculturii, Adrian Oros, participă joi la Congresul Internațional Anual "De la fermieri pentru fermieri", cu tema "Agricultura României în contextul Green Deal".

Pactul Ecologic European urmărește practicarea unei agriculturi mai responsabile față de cele două resurse naturale vitale, solul și apa, dar și față de consumator.

"Avem șansa să valorificăm nevoile și particularitățile agriculturii românești, transformând provocările legate de mediu și climă în oportunități", a scris Adrian Oros pe pagina sa de Facebook.

(Sursa: Agerpres)

- **CSM discută proiectul de lege privind desființarea Secției pentru investigarea infracțiunilor din justiție**

Plenul Consiliului Superior al Magistraturii discută, joi, proiectul de lege privind desființarea Secției pentru investigarea infracțiunilor din justiție.

Avizul CSM este unul consultativ.

Ministrul Justiției, Stelian Ion, a anunțat pe 31 decembrie anul trecut, în prima sa conferință în noua funcție, că trimite Consiliului Superior al Magistraturii un proiect de desființare a Secției de investigare a infracțiunilor din justiție (SIJ), în vederea obținerii unui aviz din partea acestei instituții.

"Încă de la preluarea acestui mandat, am discutat în cadrul Direcției de elaborare acte normative, în sensul de a face unele corecturi proiectului de lege referitor la desființarea Secției de investigare a infracțiunilor din Justiție și a trimite acest proiect către Consiliul Superior al Magistraturii în vederea obținerii unui aviz. Am făcut acest lucru, iar în cursul zilei de astăzi vom trimite către CSM proiectul. Vreau să vă fac precizarea că, din proiectul inițial de lege, am păstrat doar partea referitoare la desființarea SIIJ, eliminând celelalte articole care se refereau la așa-zisele super-îmunități ale judecătorilor și procurorilor, pe care nici aceștia nu le ceruseră și care, din punctul meu de vedere, nu își aveau locul în acest proiect de lege. Am avut o colaborare bună cu CSM până în prezent, am obținut acele avize și sunt optimist că și pe viitor se va întâmpla același lucru și vom obține un aviz din partea CSM pe acest proiect de lege", a declarat Stelian Ion, într-o conferință de presă.

(Sursa: Agerpres)

• Ministrul Justiției a explicat că acest proiect trebuie să primească mai întâi un aviz din partea CSM, după care el va fi aprobat de către Guvern și apoi va fi depus în Parlament.

"Ca interval de timp, este greu să estimezi cu exactitate, dar îmi doresc ca până la sfârșitul lunii martie, cel târziu, să avem adoptat un astfel de proiect și să intrăm în normalitate. Este un termen pe care îl consider rezonabil și care poate fi îndeplinit, dar nu ține numai de instituția noastră. Noi ne vom face treaba cu celeritate să spun așa, va ține și de Parlament, însă vă pot spune că avem o colaborare bună cu Parlamentul și sunt convins că lucrurile vor merge accelerat și acolo", a spus Stelian Ion.

(Sursa: Agerpres)

• Baroul București cere ca sentințele să fie pronunțate doar atunci când sunt redactate și motivările

Avocații nu mai sunt de acord cu motivarea sentințelor la luni sau ani după pronunțarea acestora.

Senatorul PNL Daniel Fenechiu a anunțat, miercuri, că Baroul București le-a cerut parlamentarilor care sunt avocați să susțină modificarea codurilor penale astfel încât o sentință să fie pronunțată doar dacă este redactată și motivarea acesteia. Practica uzuală în instanțe este ca motivările să nu fie publicate nici la un an distanță de la pronunțarea sentințelor.

„Practica redactării hotărârilor la luni sau ani după pronunțare trebuie curmată! Consiliul Baroului București a decis, în ședința de ieri, să solicite avocaților parlamentari, membri ai Baroului București, să susțină modificarea codurilor de procedura penală și civilă în sensul pronunțării hotărârilor doar în momentul în care hotărârea este redactată. Modificarea propusă vizează eliminarea practicii de redactare a hotărârilor la luni sau ani de la pronunțare și, evident, a consecințelor ce decurg din această practică - cum ar fi redactarea hotărârilor după executarea pedepsei sau, mai nou, restrângerea perspectivei căilor extraordinare de atac. În cel mai scurt timp posibil, va fi organizată o conferință profesională pe această temă și o întâlnire cu avocații parlamentari, la care va participa și UNBR”, a declarat senatorul PNL Fenechiu, care este și avocat.

(Sursa: Digi 24)

• **Ministrul Dezvoltării: PNDL nu mai e la pixul unui politician. Avem mii de contracte de finanțare pe obiective de investiții**

Cseke Attila, ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, a declarat, joi seara, că Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL) "nu mai e la pixul unui politician".

Acesta a precizat că, la acest moment, sunt mii de contracte de finanțare pentru obiective de investiții.

"PNDL-ul, la acest moment, nu mai e la pixul unui politician, indiferent că e subsemnatul sau e altcineva în această funcție, pentru că analiza, evaluările și încheierea contractelor reprezintă o fază care a fost acum trei ani de zile. Astăzi avem mii de contracte de finanțare pe obiective de investiții (...).

In aceasta perioada sau in urmatoarea perioada nu exista posibilitatea de a depune proiecte si de a mai incheia contracte", a spus Cseke Attila la Digi24.

Ministrul a adaugat ca vor exista controale si, daca vor fi gasite nereguli, se vor lua masuri.

"Asta nu inseamna ca acolo unde constatam, pe de o parte ISC (Inspectoratul de Stat in Constructii, n.r.), care face aceste controale si face controale obligatorii la finalizarea contractelor, si Corpul de control al ministrului, si saptamana trecuta am trimis in doua locuri, daca sunt sesizari, suspiciuni sau indicii de nereguli sau de nerespectare a calitatii in constructii vom lua masuri. Dar, inca o data, aceste contracte sunt incheiate, ele trebuie duse mai departe", a precizat ministrul Dezvoltarii.

Acesta a vorbit si despre cum va continua finantarea prin PNDL.

"Avem doua etape pe PNDL: PNDL1 si PNDL2. Acestea, intr-un ritm mediu de finantare a lor, se vor finaliza in doi ani, doi ani si jumatate. Va trebui sa avem o discutie, dupa ce finalizam Planul National de Redresare si Rezilienta si vedem discutiile si axele de finantare care vor fi pe fonduri europene pe partea de infrastructura, pentru ca va dau un simplu exemplu:

pe infrastructura de apa si canalizare avem preinfringement pentru Romania, avem 800 de UAT-uri care nu au retea de apa cu operator autorizat, aproape 2.000 - retea de canalizare, aici este o obligatie nu numai catre Bruxelles, e o obligatie a noastra, a tuturor, a statului sa asiguram niste conditii civilizate de mileniul trei. Trebuie sa vedem, revin, pe partea de fonduri europene, ce reusim pe acest domeniu, daca nu reusim, va trebui sa incercam si pe bugetul national, din punctul meu de vedere", a explicat Cseke Attila.

Pe pagina de internet a ministerului se arata ca PNDL reprezinta sursa principala de finantare pentru infrastructura locala si are la baza principiul conform caruia in fiecare localitate din tara trebuie sa fie asigurat un set minim de servicii publice, in domeniile: sanatate, educatie, apa - canalizare, energie termica si electrica, inclusiv iluminat public, transport / drumuri, salubritate, cultura, culte, locuire si sport. Programul se finanteaza de la bugetul de stat.

(Sursa: *ziare.com*)

• Camera Deputatilor dezbate luni motiunea simpla impotriva lui Vlad Voiculescu. Votul in plen va fi miercuri

Dezbaterea in Camera Deputatilor a motiunii simple impotriva ministrului Sanatatii, Vlad Voiculescu, va avea loc luni, de la ora 17.00, iar votul va fi dat in plenul de miercuri.

Presedintele Camerei Deputatilor, Ludovic Orban, a anuntat ca PSD a renuntat la procedura "Ora Guvernului" prin care il chema pe Voiculescu sa ofere explicatii in Parlament si o va utiliza pe viitor la adresa altor ministri.

"In urma discutiei cu doamna presedinta a Senatului Anca Dragu, i-am informat pe colegii din Biroul permanent al Camerei ca cel mai probabil intentionam sa avem birourile permanente reunite luni, pentru convocarea unui plen reunit in cursul saptamanii viitoare. Urmeaza sa stabilim in birourile permanente reunite data la care se va desfasura plenul.

Avem de constituit comisiile comune permanente, stabilirea delegatilor si alte decizii pe care le consideram importante pentru a fi dezbatute in plenul reunit. Urmeaza sa stabilim ordinea de zi pentru plenul reunit luni la sedinta birourilor permanente reunite ale Camerei Deputatilor si Senatului", a afirmat Ludovic Orban miercuri la Parlament.

PSD renunta la "Ora Guvernului" pentru Voiculescu

El a adaugat ca "grupul PSD initiase procedura Ora Guvernului in care il chema pe ministrul Vlad Voiculescu si a renuntat la aceasta procedura pentru ca ar fi fost doua proceduri parlamentare legate de acelasi ministru si vor putea utiliza aceasta procedura referitor la alti ministrii".

Social-democratii au depus miercuri la Camera Deputatilor motiunea simpla impotriva ministrului Sanatatii intitulata "Incompetenta si lipsa de asumare ucid - Vlad Voiculescu, un pericol pentru sanatatea romanilor".

Liderul deputatilor PSD Alfred Simonis anuntase, in plenul de martea trecuta al Camerei Deputatilor, ca grupul parlamentar al social-democratilor a depus o solicitare la Biroul permanent prin care il cheama in Parlament, la "Ora Guvernului" pe ministrul Sanatatii Vlad Voiculescu pentru a explica "situatia spitalelor din Romania in ceea ce priveste masurile preventive, gestionarea si managementul riscului in saloanele in care sunt amplasate sau utilizate instalatii de furnizare oxigen pentru pacienti".

La randul ei, Alianta USR-PLUS a precizat ca Vlad Voiculescu va participa luni, 15 februarie, la "Ora Guvernului" din Parlament pentru a raspunde la toate intrebarile care ii vor fi puse de catre deputati si senatori in ceea ce priveste activitatea sa la Ministerul Sanatatii si masurile adoptate pana in prezent.

(Sursa: ziare.com)

● **A fost lansata noua versiune a aplicatiei Inspectorul Padurii. Publicul are acces la informatii privind avizele de transport**

Aplicatia Inspectorul Padurii este disponibila de miercuri seara, in noua versiune, persoanele interesate avand acces astfel la informatii privind avizele de transport si actele de punere in valoare a materialului lemnos.

"Incepand din aceasta seara, de la ora 18.00, noua versiune a aplicatiei Inspectorul Padurii poate fi accesata de catre public.

Aplicatia Inspectorul Padurii este instrumentul prin care orice cetatean poate interoga baza de date a SUMAL 2.0 si poate afla detalii despre transporturile de material lemnos", a transmis, miercuri seara, Ministerul Mediului.

Aplicatia poate fi accesata de pe orice dispozitiv fix sau mobil cu acces la internet, direct din browser, la adresa inspectorulpadurii.ro.

Echipele de dezvoltare de la Serviciul de Telecomunicatii Speciale (STS) au creat si doua versiuni dedicate terminalelor cu Android si iOS. Ambele versiuni au fost incarcate pe platformele dedicate ([Google Play](#) si [AppStore](#)) si vor fi disponibile pentru descarcare in scurt timp, dupa finalizarea procedurilor de securitate ale platformelor.

Potrivit sursei citate, noua aplicatie Inspectorul Padurii beneficiaza de o interfata noua si de imbunatatiri in ceea ce priveste experienta utilizatorului, fata de versiunea precedenta.

Publicul va avea acces la informatii privind avizele de transport. Astfel, vor fi afisate pe harta avizele din ultimele 96 de ore. Asupra acestora pot fi efectuate cautari dupa numarul de inmatriculare, cod aviz, numar APV din care provine avizul cautat sau dupa un anumit tip de transport.

"In situatia in care un utilizator public doreste sa afle anumite detalii in legatura cu transporturile care nu se incadreaza in intervalul de 96 de ore de la emiterea avizului, respectivele informatii vor fi puse la dispozitia solicitantului prin cerere scrisa, in baza Legii 544/2001 privind informatiile de interes public, la adresa de email solicitari544@mmediu.ro si vor fi comunicate prin email, conform legii, in termen de maxim 10 zile de la solicitare", a precizat Ministerul Mediului.

Traseul parcurs de mijlocul de transport va fi disponibil pentru vizualizare la 24 de ore de la incheierea transportului, pentru o perioada de 24 de ore.

De asemenea, publicul va gasi informatii privind actele de punere in valoare (APV). Vor fi afisate pe harta toate APV care au fost intocmite de ocoalele silvice in starile in care se regasesc la momentul accesarii portalului.

Sunt permise o serie de filtre de cautare asupra ocolului emitent al APV, asupra stării APV și asupra numărului APV. Pentru fiecare APV vor fi afișate informații, în măsura în care ele sunt disponibile, pentru starea în care se regăsește la momentul căutării APV selectat pentru vizualizare.

Ministerul Mediului a precizat că toate funcționalitățile aplicației și categoriile de informații la care publicul are acces au fost stabilite prin HG nr. 497 din 25 iunie 2020.

(Sursa: ziare.com)

• **Starea de alertă se prelungește în România, cu menținerea tuturor restricțiilor. Focarele de COVID vor fi incluse în calculul ratei de infectare din fiecare localitate**

Comitetul Național pentru Situații de Urgență propune prelungirea stării de alertă cu 30 de zile în România, cu păstrarea restricțiilor care sunt în vigoare la acest moment. De asemenea, CNSU propune ca focarele de COVID19 să fie incluse în calcularea ratei de infectare din fiecare localitate.

Comitetul Național pentru Situații de Urgență a adoptat miercuri Hotărârea numărul 8, prin care se propune prelungirea stării de alertă în România, pe o perioadă de 30 de zile, păstrarea actualelor restricții și includerea focarelor de COVID – 19 în calcularea incidenței privind răspândirea noului tip de coronavirus.

Restricțiile care rămân în vigoare, potrivit deciziei de miercuri a CNSU - documentul integral:

- 1. Se menține coordonarea operațională a serviciilor de ambulanță și a serviciilor voluntare pentru situații de urgență de către inspectoratele județene/București-Ilfov pentru situații de urgență, precum și a poliției locale de către Direcția generală de poliție a Municipiului București/inspectoratele județene de poliție.

- 2. Se menține obligativitatea asigurării continuității activității centrelor rezidențiale de îngrijire și asistență a persoanelor vârstnice, centrelor rezidențiale pentru copii și adulți, cu și fără dizabilități, precum și pentru alte categorii vulnerabile și obligativitatea stabilirii programului de lucru al angajaților cu avizul direcțiilor de sănătate publică județene, respectiv a municipiului București.
- 3. Se menține obligația furnizorilor de servicii sociale de tip rezidențial de a-și organiza programul în funcție de contextul epidemiologic existent la nivel local și cu respectarea normelor în vigoare privind legislația în domeniul muncii. Activitatea la nivelul acestor servicii va fi organizată și desfășurată cu respectarea normelor de prevenire a răspândirii virusului SARS-CoV-2 instituite de autoritățile competente.
- 4. Se menține obligația desfășurării în regim permanent a activității tuturor centrelor operative pentru situații de urgență cu activitate temporară, precum și a Centrului Național de Coordonare și Conducere a Intervenției și a centrelor județene/al municipiului București de coordonare și conducere a intervenției.
- 5. Se consideră necesară menținerea obligativității purtării măștii de protecție în spațiile publice, la locul de muncă, în spațiile comerciale, precum și în mijloacele de transport în comun, pentru toate persoanele care au împlinit vârsta de 5 ani, în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne.
- 6. Se propune menținerea posibilității izolării și carantinării în condițiile art. 7, 8 și 11 din Legea nr. 136/2020 privind instituirea unor măsuri în domeniul sănătății publice în situații de risc epidemiologic și biologic, republicată cu modificările și completările ulterioare.
- 7. Se propune menținerea testării săptămânale, prin grija direcțiilor de sănătate publică, a personalului de îngrijire și asistență, a personalului de specialitate și auxiliar care își desfășoară activitatea în centrele rezidențiale de îngrijire și asistență a persoanelor vârstnice, centrelor rezidențiale pentru copii și adulți, cu și fără dizabilități, precum și pentru alte categorii vulnerabile.

- 8. Se consideră necesară menținerea interdicțiilor privind organizarea și desfășurarea de mitinguri, demonstrații, procesiuni, concerte sau a altor tipuri de întruniri în spații deschise, precum și a întrunirilor de natura activităților culturale, științifice, artistice, sportive sau de divertisment în spații închise, cu excepția celor organizate și desfășurate potrivit punctelor 09-25.
- 9. Se propune menținerea interdicției desfășurării de reuniuni cu prilejul unor sărbători, aniversări, petreceri în spații închise și/sau deschise, publice și/sau private.
- 10. Activitățile de pregătire fizică în cadrul structurilor și bazelor sportive, constând în cantonamente, antrenamente și competiții sportive organizate pe teritoriul României pot fi desfășurate numai în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului tineretului și sportului și ministrului sănătății.
- 11. Competițiile sportive se pot desfășura pe teritoriul României fără spectatori, numai în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului tineretului și sportului și al ministrului sănătății.
- 12. În condițiile pct. 10, se permite desfășurarea de către sportivi profesioniști, legitimați și/sau de performanță a activităților de pregătire fizică în bazine acoperite sau aflate în aer liber, iar activitățile de pregătire fizică în spații închise sunt permise numai cu respectarea regulilor de distanțare între participanți, astfel încât să se asigure minimum 7 mp/persoană.
- 13. Activitățile instituțiilor muzeale, a bibliotecilor, librăriilor, cinematografelor, studiourilor de producție de film și audiovizuală, a instituțiilor de spectacole și/sau concerte, școlilor populare, de artă și de meserii, precum și evenimentele culturale în aer liber se desfășoară numai în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului culturii și al ministrului sănătății.

- 14. În condițiile pct. 13 organizarea și desfășurarea activității cinematografelor, instituțiilor de spectacole și/sau concerte este permisă, cu participarea publicului până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dacă incidența cumulată în ultimele 14 zile a cazurilor din județ/localitate este mai mică sau egală cu 1,5/1.000 de locuitori, cu participarea publicului până la 30% din capacitatea maximă a spațiului, dacă incidența cumulată în ultimele 14 zile a cazurilor din județ/localitate este mai mare de 1,5 și mai mică sau egală cu 3/1.000 de locuitori și este interzisă la depășirea incidenței de 3/1.000 de locuitori.
- 15. În condițiile pct. 13 organizarea și desfășurarea spectacolelor de tipul drive-in sunt permise la nivelul județelor/localităților unde incidența cumulată în ultimele 14 zile a cazurilor este mai mică sau egală cu 1,5/1.000 de locuitori, numai dacă ocupanții unui autovehicul sunt membrii aceleiași familii sau reprezintă grupuri de până la 3 persoane, iar organizarea și desfășurarea în aer liber a spectacolelor, concertelor, festivalurilor publice și private sau a altor evenimente culturale sunt permise numai cu participarea a cel mult 300 de spectatori cu locuri pe scaune, aflate la distanță de minimum 2 metri unul față de celălalt, precum și cu purtarea măștii de protecție. Activitățile sunt interzise la nivelul județelor/localităților unde incidența cumulată în ultimele 14 zile a cazurilor este mai mare de 1,5/1.000 de locuitori.
- 16. Activitatea cultelor religioase, inclusiv a slujbelor și rugăciunilor colective, se desfășoară în interiorul și/sau în afara lăcașurilor de cult cu respectarea regulilor de protecție sanitară, stabilite prin ordin comun al ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne.
- 17. În condițiile pct. 16, pentru prevenirea răspândirii infecțiilor cu SARS-CoV2, organizarea de procesiuni și/sau pelerinaje religioase este permisă numai cu participarea persoanelor care au domiciliul sau reședința în localitatea unde se desfășoară respectiva activitate, fiind interzisă participarea persoanelor care nu au domiciliul sau reședința în localitățile în care se desfășoară aceste activități.

- 18. Se propune menținerea interdicției activităților recreative și sportive desfășurate în aer liber, cu excepția celor care se desfășoară cu participarea a cel mult 10 persoane care nu locuiesc împreună, stabilite prin ordin comun al ministrului sănătății, după caz, cu ministrul tineretului și sportului, ministrul mediului, apelor și pădurilor sau ministrul agriculturii și dezvoltării rurale.
- 19. Este permisă desfășurarea activităților de prevenire și combatere a pestei porcine africane prin vânători colective la care pot participa cel mult 20 de persoane.
- 20. Se propune menținerea interdicției organizării de evenimente private (nunți, botezuri, mese festive etc.) în spații închise cum ar fi, fără a se limita la acestea, saloane, cămine culturale, restaurante, baruri, cafenele, săli/corturi de evenimente.
- 21. Se propune menținerea interdicției organizării de evenimente private (nunți, botezuri, mese festive etc.) în spații deschise cum ar fi, fără a se limita la acestea, saloane, cămine culturale, restaurante, terase, baruri, cafenele, săli/corturi de evenimente.
- 22. Se propune menținerea organizării de cursuri de instruire și workshop-uri pentru adulți, inclusiv cele pentru implementarea proiectelor finanțate din fonduri europene, cu participarea unui număr de maximum 25 de persoane în interior și de maximum 50 de persoane în exterior și cu respectarea normelor de sănătate publică stabilite prin ordinul ministrului sănătății.
- 23. Se propune menținerea organizării și desfășurării activităților specifice instituțiilor cu atribuții în domeniul apărării naționale, ordinii și siguranței publice, în aer liber, doar sub supravegherea unui medic epidemiolog.
- 24. Se propune menținerea organizării și desfășurării activităților specifice din domeniul diplomatic, inclusiv la sediile misiunilor diplomatice și oficiilor consulare acreditate în România, astfel încât să fie asigurată o suprafață de minimum 4 mp pentru fiecare persoană participantă și respectarea regulilor de protecție sanitară.

- 25. Se propune menținerea organizării de mitinguri și demonstrații cu un număr de participanți de maximum 100 de persoane și cu respectarea următoarelor măsuri:
 - a) purtarea măștii de protecție, astfel încât să acopere nasul și gura, de către toți participanții;
 - b) dezinfectarea obligatorie a mâinilor, pentru toate persoanele care sosesc în spațiul în care se desfășoară mitingul sau demonstrația;
 - c) menținerea distanței fizice de minimum 1 metru între participanți și asigurarea unei suprafețe de minimum 4 mp/persoană acolo unde este posibil;
 - d) dezinfectarea mâinilor persoanelor care distribuie eventuale materialele pe perioada desfășurării mitingului sau a demonstrației;
 - e) aplicarea regulilor de igienă colectivă și individuală pentru prevenirea contaminării și limitarea răspândirii virusului SARS-CoV-2.
- 26. Se propune menținerea interdicției de circulație în interiorul localităților pentru persoanele aflate în grupuri pietonale mai mari de 6 persoane care nu aparțin aceleiași familii, precum și formarea unor asemenea grupuri.
- 27. Se propune menținerea interdicției de circulație în toate localitățile, pentru toate persoanele, în afara locuinței/gospodăriei în intervalul orar 23.00-05.00, cu următoarele excepții motivate de:
 - a) deplasarea în interes profesional, inclusiv între locuință/gospodărie și locul/locurile de desfășurare a activității profesionale și înapoi;
 - b) deplasarea pentru asistență medicală care nu poate fi amânată și nici realizată de la distanță, precum și pentru achiziționarea de medicamente;
 - c) deplasări în afara localităților ale persoanelor care sunt în tranzit sau efectuează călătorii al căror interval orar se suprapune cu perioada interdicției, cum ar fi cele efectuate cu avionul, trenul, autocare sau alte mijloace de transport de persoane și care poate fi dovedit prin bilet sau orice altă modalitate de achitare a călătoriei;

- d) deplasarea din motive justificate, precum îngrijirea/ însoțirea copilului, asistența persoanelor vârstnice, bolnave sau cu dizabilități ori deces al unui membru de familie.
- 28. La verificarea motivului deplasării în interes profesional, prevăzut la pct. 27 lit. a), persoanele sunt obligate să prezinte, la cererea personalului autorităților abilitate, legitimația de serviciu sau adeverința eliberată de angajator ori o declarație pe propria răspundere.
- 29. La verificarea motivului deplasării în interes personal, prevăzut la pct. 27 lit. b)-d), persoanele sunt obligate să prezinte, la cererea personalului autorităților abilitate, o declarație pe propria răspundere, completată în prealabil.
- 30. Declarația pe propria răspundere, prevăzută la pct. 28 și 29, trebuie să cuprindă numele și prenumele, data nașterii, adresa locuinței/gospodăriei/locului activității profesionale, motivul deplasării, data completării și semnătura.
- 31. Se propune menținerea interdicției intrării pe teritoriul României, prin punctele de trecere a frontierei de stat, a cetățenilor străini și apatrizilor, cu următoarele excepții:
 - a) membri de familie ai cetățenilor români;
 - b) membri de familie ai cetățenilor altor state membre ale Uniunii Europene sau ale Spațiului Economic European ori ai Confederației Elvețiene, cu rezidență în România;
 - c) persoane care posedă o viză de lungă ședere, un permis de ședere sau un document echivalent permisului de ședere eliberat de autorități ori un document echivalent acestora emis de autoritățile altor state, potrivit legislației Uniunii Europene;

- d) persoane care se deplasează în interes profesional, dovedit prin viză, permis de ședere sau un alt document echivalent, respectiv cadre medicale, cercetători în domeniul medical, cadre medicale pentru îngrijire geriatrică, transportatorii și alte categorii de personal implicat în transportul de bunuri care asigură astfel de transporturi necesare;
- e) personalul misiunilor diplomatice, oficiilor consulare și al organizațiilor internaționale, precum și membrii familiilor acestora care îi însoțesc în misiuni permanente pe teritoriul României, personalul militar sau personalul care poate asigura ajutor umanitar;
- f) persoane în tranzit, inclusiv cei repatriați ca urmare a acordării protecției consulare;
- g) pasageri care călătoresc din motive imperative;
- h) persoane care au nevoie de protecție internațională sau din alte motive umanitare, persoane care fac obiectul prevederilor Regulamentului (UE) nr. 604/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 26 iunie 2013 de stabilire a criteriilor și mecanismelor de determinare a statului membru responsabil de examinarea unei cereri de protecție internațională prezentate într-unul dintre statele membre de către un resortisant al unei țări terțe sau de către un apatrid, precum și persoane returnate în baza acordurilor de readmisie;
- i) străinii și apatrizii care călătoresc în scop de studii;
- j) străinii și apatrizii, lucrători înalt calificați, dacă angajarea acestora este necesară din punct de vedere economic, iar activitatea nu poate fi amânată sau desfășurată în străinătate;
- k) străinii și apatrizii, lucrători transfrontalieri, lucrători sezonieri, personal navigant maritim și fluvial;
- l) membrii delegațiilor sportive internaționale care participă la competiții sportive organizate pe teritoriul României, în condițiile legii;

- m) membrii echipelor de filmare a producțiilor cinematografice sau audiovizuale, personalul tehnic și artistic care participă la evenimentele culturale care se derulează pe teritoriul României, în baza unor relații contractuale dovedite sau a unor documente justificative.
- 32. În absența unor reglementări contrare la nivel național, măsura stabilită la pct. 31 nu se mai aplică cetățenilor străini și apatrizilor originari din sau rezidenți în state terțe dinspre care, la nivel european, este stabilită ridicarea restricțiilor temporare asupra călătoriilor neesențiale către Uniunea Europeană.
- 33. Se poate institui carantina zonală în condițiile art. 7 și 12 din Legea nr. 136/2020 privind instituirea unor măsuri în domeniul sănătății publice în situații de risc epidemiologic și biologic, republicată cu modificările și completările ulterioare.
- 34. Se propune menținerea competenței Comitetului Național pentru Situații de Urgență de a adopta măsuri de suspendare a zborurilor efectuate de operatorii economici din aviație spre și dinspre țările cu risc epidemiologic ridicat, care au fost stabilite prin hotărâre a Comitetul Național pentru Situații de Urgență la propunerea Institutul Național de Sănătate Publică.
- 35. Sunt exceptate de la prevederile pct. 34 următoarele categorii de zboruri:
 - a) efectuate cu aeronave de stat;
 - b) de transport marfă și/sau corespondență;
 - c) umanitare sau care asigură servicii medicale de urgență;
 - d) pentru căutare-salvare sau de intervenție în situații de urgență, la solicitarea unei autorități publice din România;
 - e) având drept scop transportul echipelor de intervenție tehnică, la solicitarea operatorilor economici stabiliți în România;
 - f) aterizări tehnice necomerciale;
 - g) de poziționare a aeronavelor, fără încărcătură comercială tip ferry;

- h) tehnice în scopul efectuării unor lucrări la aeronave;
- i) efectuate de transportatori aerieni deținători de licență de operare în conformitate cu reglementările Uniunii Europene, prin curse neregulate (charter), pentru transportul lucrătorilor sezonieri sau pentru repatrierea unor cetățeni străini, din România către alte state, cu avizul Autorității Aeronautice Civile Române și al autorității competente din statul de destinație;
- j) efectuate de transportatori aerieni deținători de licență de operare în conformitate cu reglementările Uniunii Europene, prin curse neregulate (charter), din alte state către România pentru repatrierea cetățenilor români, cu avizul Autorității Aeronautice Civile Române, în baza acordului Ministerului Afacerilor Interne și al Ministerului Afacerilor Externe;
- k) efectuate de transportatori aerieni deținători de licență de operare în conformitate cu reglementările Uniunii Europene, prin curse neregulate (charter), pentru transportul lucrătorilor din sectorul transporturilor prevăzuți în anexa nr. 3 la Comunicarea privind implementarea Culoarelor Verzi („Green Lanes“) în temeiul Orientărilor privind măsurile de gestionare a frontierelor în vederea protejării sănătății și a asigurării disponibilității mărfurilor și serviciilor esențiale - C(2020) 1897, din 23.03.2020, din România către alte state și din alte state către România, cu avizul Autorității Aeronautice Civile Române și al autorității competente din statul de destinație.
- 36. Se propune menținerea interdicției efectuării transportului rutier de persoane prin servicii ocazionale, precum și suplimentarea unor curse regulate, potrivit reglementărilor în vigoare, în scopul participării la procesiunile și/sau pelerinajele religioase către locurile unde se desfășoară aceste activități.
- 37. Se propune menținerea închiderii temporare, totale sau parțiale, a următoarelor puncte de trecere a frontierei de stat:
 - 37.1 la frontiera româno-ungară: Carei, județul Satu Mare.
 - 37.2 la frontiera româno-bulgară:

- a) Lipnița, județul Constanța;
- b) Dobromir, județul Constanța;
- c) Bechet, județul Dolj (cu excepția traficului de marfă).
- 37.3 la frontiera României cu Republica Moldova: Rădăuți-Prut, județul Botoșani;
- 37.4 la frontiera româno-sârbă:
 - a) Moldova Nouă, județul Caraș-Severin;
 - b) Vălcani, județul Timiș;
 - c) Stamora-Moravița, județul Timiș - feroviar (cu excepția traficului de marfă);
 - d) Lunga, județul Timiș;
 - e) Foeni, județul Timiș.
- 38. Se propune menținerea desfășurării programului cu publicul a operatorilor economici care desfășoară activități de preparare, comercializare și consum al produselor alimentare și/sau băuturilor alcoolice și nealcoolice, de tipul restaurantelor și cafenelelor, în interiorul clădirilor, fără a depăși 50% din capacitatea maximă a spațiului și doar în intervalul orar 06.00 -23.00, în județele/localitățile unde incidența cumulată a cazurilor în ultimele 14 zile este mai mică sau egală de 1,5/1.000 de locuitori, fără a depăși 30% din capacitatea maximă a spațiului și în intervalul orar 06.00-23.00, dacă incidența cumulată în ultimele 14 zile a cazurilor din județ/localitate este mai mare de 1,5 și mai mică sau egală cu 3/1.000 de locuitori și este interzisă la depășirea incidenței de 3/1.000 de locuitori.
- 39. Se propune menținerea desfășurării activității restaurantelor și a cafenelelor din interiorul hotelurilor, pensiunilor sau altor unități de cazare, fără a depăși 50% din capacitatea maximă a spațiului și doar în intervalul orar 06.00-23.00, în județele/localitățile unde incidența cumulată a cazurilor

în ultimele 14 zile este mai mică sau egală de 1,5/1.000 de locuitori, fără a depăși 30% din capacitatea maximă a spațiului și doar în intervalul orar 0600-2300 dacă incidența cumulată în ultimele 14 zile a cazurilor din județ/localitate este mai mare de 1,5 și mai mică sau egală cu 3/1.000 de locuitori și doar pentru persoanele cazate în cadrul acestor unități în județele/localitățile unde este depășită incidența de 3/1.000 de locuitori în ultimele 14 zile.

- 40. Măsurile prevăzute la pct. 38 și 39 se aplică și operatorilor economici care desfășoară activități în spațiile publice care au un acoperiș, plafon sau tavan și care sunt delimitate de cel puțin 2 pereți, indiferent de natura acestora sau de caracterul temporar sau permanent.
- 41. În situația în care activitatea operatorilor economici prevăzuți la pct. 38 și 39 este restricționată sau închisă, se permit prepararea hranei și comercializarea produselor alimentare și băuturilor alcoolice și nealcoolice care nu se consumă în spațiile respective.
- 42. Operatorii economici prevăzuți la pct. 38 și 39 vor respecta obligațiile stabilite prin ordin al ministrului sănătății și al ministrului economiei, antreprenoriatului și turismului.
- 43. Prepararea, comercializarea și consumul produselor alimentare și băuturilor alcoolice și nealcoolice sunt permise în spațiile special destinate dispuse în exteriorul clădirilor, în aer liber, cu excepția celor prevăzute la pct. 40, cu asigurarea unei distanțe de minimum 2 m între mese și participarea a maximum 6 persoane la o masă, dacă sunt din familii diferite, și cu respectarea măsurilor de protecție sanitară stabilite prin ordin comun al ministrului sănătății, ministrului economiei, antreprenoriatului și turismului și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor.
- 44. Se propune menținerea interdicției de desfășurare a activității în baruri, cluburi și discoteci.

- 45. Se propune ca operatorii economici care desfășoară activități de comerț/prestări de servicii în spații închise și/sau deschise, publice și/sau private, să își organizeze și să desfășoare activitatea în intervalul orar 05.00-21.00.
- 46. Prin excepție de la prevederile pct. 45, în intervalul orar 21.00-05.00, operatorii economici pot activa doar în relația cu operatorii economici cu activitate de livrare la domiciliu.
- 47. Prin excepție de la prevederile pct. 45, în intervalul orar 21.00-05.00, unitățile farmaceutice, benzinăriile, operatorii economici cu activitate de livrare la domiciliu, precum și operatorii economici din domeniul transportului rutier de persoane care utilizează autovehicule cu capacitate mai mare de 9 locuri pe scaune, inclusiv locul conducătorului auto și cei din domeniul transportului rutier de mărfuri care utilizează autovehicule cu masa maximă autorizată de peste 2,4 tone, își pot desfășura activitatea în regim normal de muncă, cu respectarea normelor de protecție sanitară.
- 48. În interiorul centrelor comerciale în care își desfășoară activitatea mai mulți operatori economici nu se permite exploatarea locurilor de joacă, a sălilor de jocuri, precum și a activității barurilor, cluburilor și discotecilor.
- 49. Se propune ca transportul aerian să se desfășoare în continuare cu respectarea măsurilor și restricțiilor referitoare la igiena și dezinfecția spațiilor comune, echipamentelor, mijloacelor de transport și aeronavelor, procedurile și protocoalele din interiorul aeroporturilor și aeronavelor, regulilor de conduită pentru personalul operatorilor aeroportuari, aerieni și pentru pasageri, precum și privitor la informarea personalului și pasagerilor, în scopul prevenirii contaminării pasagerilor și personalului ce activează în domeniul transportului aerian, în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului transporturilor și infrastructurii, ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne.

- 50. Se propune ca transportul feroviar să se desfășoare în continuare cu respectarea măsurilor și restricțiilor referitoare la igiena și dezinfecția spațiilor comune din gări, halte, stații sau puncte de oprire, a echipamentelor și garniturilor de tren, procedurile și protocoalele din interiorul gărilor, haltelor, stațiilor sau punctelor de oprire, dar și în interiorul vagoanelor și garniturilor de tren, gradul și modul de ocupare al materialului rulant, regulile de conduită pentru personalul operatorilor și pentru pasageri, precum și privitor la informarea personalului și pasagerilor, în scopul prevenirii contaminării pasagerilor și personalului ce activează în domeniul transportului feroviar, în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului transporturilor și infrastructurii, ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne.
- 51. Se propune ca transportul rutier să se desfășoare în continuare cu respectarea măsurilor și restricțiilor referitoare la igiena și dezinfecția mijloacelor de transport persoane, procedurile și protocoalele din interiorul mijloacelor de transport, gradul și modul de ocupare a mijloacelor de transport, regulile de conduită pentru personalul operatorilor și pentru pasageri, precum și privitor la informarea personalului și pasagerilor, în scopul prevenirii contaminării pasagerilor și personalului ce activează în domeniul transportului rutier, în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului transporturilor și infrastructurii, ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne.
- 52. Se propune ca transportul naval să se desfășoare în continuare cu respectarea măsurilor și restricțiilor referitoare la igiena și dezinfecția navelor de transport persoane, procedurile și protocoalele din interiorul navelor de transport persoane, gradul și modul de ocupare al navelor de transport persoane, regulile de conduită pentru personalul operatorilor și pentru pasageri, precum și privitor la informarea personalului și pasagerilor, în scopul prevenirii contaminării pasagerilor și personalului ce activează în domeniul transportului naval, în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor, ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne.

- 53. Se propune ca transportul intern și internațional de mărfuri și persoane să se desfășoare în continuare, în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului transporturilor și infrastructurii, ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne.
- 54. Se menține suspendarea activității operatorilor economici desfășurată în spații închise în următoarele domenii: activități în piscine, locuri de joacă și săli de jocuri.
- 55. Activitatea cu publicul a operatorilor economici licențiați în domeniul jocurilor de noroc este permisă fără a depăși 50% din capacitatea maximă a spațiului în județele/localitățile unde incidența cumulată a cazurilor în ultimele 14 zile este mai mică sau egală de 1,5/1.000 de locuitori, fără a depăși 30% din capacitatea maximă a spațiului, dacă incidența cumulată în ultimele 14 zile a cazurilor din județ/localitate este mai mare de 1,5 și mai mică sau egală cu 3/1.000 de locuitori și este interzisă la depășirea incidenței de 3/1.000 de locuitori.
- 56. Se propune menținerea obligației pentru instituțiile și autoritățile publice, operatorii economici și profesioniștilor de a organiza activitatea, astfel încât să asigure, la intrarea în sediu, în mod obligatoriu, triajul epidemiologic și dezinfectarea obligatorie a mâinilor, atât pentru personalul propriu, cât și pentru vizitatori, în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne.
- 57. Se menține obligația ca activitatea la nivelul cabinetelor stomatologice și unităților sanitare non-COVID, să se desfășoare numai în condițiile stabilite prin ordinul ministrului sănătății.
- 58. Se menține obligația operatorilor economici care desfășoară activități de jocuri de noroc, îngrijire personală, primire turistică cu funcțiuni de cazare, precum și activități de lucru în birouri cu spații comune în sistem deschis de a respecta normele de prevenire stabilite prin ordinul comun al ministrului economiei, antreprenoriatului și turismului și al ministrului sănătății, în baza căruiua își pot desfășura activitatea.

- 59. Operatorii economici care desfășoară activități de jocuri de noroc au obligația să respecte orarul de lucru cu publicul și restricțiile stabilite prin hotărâre a Comitetului Național pentru Situații de Urgență, la propunerea Grupului de suport tehnico-științific privind gestionarea bolilor înalt contagioase pe teritoriul României sau a comitetului județean/al municipiului București pentru situații de urgență. Măsurile se stabilesc pentru unitățile administrativ-teritoriale în care se constată o răspândire comunitară intensă a virusului și/sau un număr în creștere al persoanelor infectate cu virusul SARS-CoV-2.
- 60. Se menține obligația operatorilor economici care desfășoară activități de administrare a ștrandurilor exterioare, a piscinelor exterioare sau sălilor de sport/fitness de a respecta normele de prevenire stabilite prin ordinul comun al ministrului tineretului și sportului și al ministrului sănătății.
- 61. Se menține obligația operatorilor economici care desfășoară activități de tratament balnear de a respecta normele de prevenire stabilite prin ordinul ministrului sănătății.
- 62. Se menține obligația ca activitatea în creșe și after-school-uri, să se desfășoare numai cu respectarea condițiilor stabilite prin ordin comun al ministrului educației, al ministrului muncii și protecției sociale și al ministrului sănătății.
- 63. Se menține permiterea în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ a activităților didactice și a altor activități specifice precum și organizarea și desfășurarea examenelor pentru elevi/studenti, cadre didactice, în condițiile respectării măsurilor de prevenire stabilite prin ordin comun al ministrului educației și al ministrului sănătății.
- 64. Se propune ca la apariția a 3 cazuri de îmbolnăvire cu SARS-CoV-2 într-un interval de 7 zile consecutive, în spațiile destinate cazării elevilor sau studenților să fie instituită măsura închiderii clădirii pentru o perioadă de 14 zile. Pentru elevii/studentii care nu au posibilitatea deplasării la domiciliu sau o altă locație se asigură, de către unitatea de învățământ responsabilă, cazarea în condiții de carantină, precum și măsurile necesare pentru sprijinirea asigurării necesităților de bază.

- 65. Se propune menținerea suspendării activității târgurilor, bâlciurilor și a talciocurilor, definite potrivit art. 7 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 348/2004 privind exercitarea comerțului cu produse și servicii de piață în unele zone publice.
- 66. În vederea limitării răspândirii infecțiilor cu SARS-CoV-2, activitatea piețelor agroalimentare, inclusiv a celor volante, se desfășoară în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației, al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului sănătății și al ministrului muncii și protecției sociale.
- 67. În vederea limitării răspândirii infecțiilor cu SARS-CoV-2, utilizarea pârtiilor și/sau a traseelor de schi pentru agrement, precum și organizarea și desfășurarea activității operatorilor economici care le exploatează/întrețin se fac în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului economiei, antreprenoriatului și turismului, al ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației, al ministrului sănătății și al ministrului muncii și protecției sociale.
- 68. Se propune menținerea obligației de organizare a programului de lucru în regim de telemuncă sau muncă la domiciliu pentru toți angajatorii la care specificul activității permite această desfășurare a muncii.
- 69. În vederea evitării aglomerării transportului public, în situația în care nu se poate desfășura activitatea în regim de telemuncă sau muncă la domiciliu, se propune menținerea obligației de organizare a programului de lucru de către angajatorii din sistemul privat, autoritățile și instituțiile publice centrale și locale, indiferent de modul de finanțare și subordonare, precum și regiile autonome, societățile naționale, companiile naționale și societățile la care capitalul social este deținut integral sau majoritar de stat ori de o unitate administrativ-teritorială, cu un număr mai mare de 50 de salariați, astfel încât personalul să fie împărțit în grupe care să înceapă, respectiv să termine activitatea la o diferență de cel puțin o oră.

- 70. Constatărea încadrării în limitele de incidență cumulată a cazurilor pe ultimele 14 zile în vederea punerii în aplicare a măsurilor stabilite în prezenta hotărâre se realizează în maxim 48 de ore de la atingerea acestora prin hotărâre a comitetului județean/al municipiului București pentru situații de urgență pe baza analizelor prezentate de direcțiile de sănătate publică județene, respectiv a municipiului București, iar măsurile se aplică pentru o perioadă de 14 zile, urmând a fi reevaluate la finalul acesteia.
- 71. Direcțiile de sănătate publică județene, respectiv a municipiului București, calculează zilnic, pentru fiecare localitate din zona de competență, incidența cumulată a cazurilor pentru ultimele 14 zile și prezintă comitetului județean/al municipiului București pentru situații de urgență, analiza rezultată în cel mult 24 de ore de la data constatării atingerii limitelor stabilite în prezenta hotărâre.
- 72. Calculul zilnic prevăzut la pct. 70 se realizează prin raportare la cifra reprezentând suma persoanelor cu domiciliul sau reședința în localitatea de referință, comunicată comitetului județean/al municipiului București pentru situații de urgență de către Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, prin structurile teritoriale județene, în prima zi lucrătoare a săptămânii, la ora 1600. Cifra comunicată de către Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date prin structurile teritoriale județene este utilizată ca referință pentru întreaga perioadă de timp până la furnizarea unui nou set de date actualizate.

(Sursa: hotnews.ro)

• **Alarmant: Numărul nașterilor în 2020, cel mai mic de după 1967. Pandemia a crescut cu 14% numărul deceselor**

În anul 2020 s-au înregistrat cele mai puține nașteri din 1967 până în acum, potrivit datelor publicate de Institutul Național de Statistică.

Date statistice îngrijorătoare. În anul 2020 s-au înregistrat cele mai puține nașteri din 1967 până în acum, potrivit datelor publicate de Institutul Național de Statistică. Din păcate, a fost și anul în care și-au pierdut viața cei mai mulți români.

Numărul total al deceselor, indiferent de cauze, a crescut în România cu aproape 14% în 2020, față de 2019. Anul trecut au decedat 296.711 persoane.

Observăm că peste două treimi din totalul numărului de decese s-au înregistrat în rândul persoanelor în vârstă de peste 80 de ani. 25,8%, la persoanele cu vârste cuprinse între 70 și 79 ani, iar 18,8% la persoanele cu vârste cuprinse între 60 și 69 ani.

Anul 2020 a fost anul cu cele mai puține nașteri din 1967 și până în prezent, potrivit datelor publicate de Institutul Național de Statistică. Au venit pe lume 161.320 de copii, cu peste 40.000 mai puțini ca în anul 2019.

Numărul căsătoriilor s-a redus cu 38% pe timp de pandemie. Vestea bună: au scăzut și divorțurile

Pentru o caracterizare completă a fenomenelor demografice înregistrate în lunile martie-decembrie 2020, în contextul pandemiei de COVID-19, trebuie avut în vedere faptul că prevederile ordonanțelor militare au introdus anumite limitări în posibilitatea de desfășurare a unor evenimente cu mai mult de trei persoane. Fapt evidențiat și de numărul mult mai mic al căsătoriilor.

În 2020, la starea civilă au fost eliberate 81.209 certificate de căsătorie, cu 36,8% mai puține față de 2019.

Mergem mai departe și aflăm că a scăzut rata divorțurilor. În luna decembrie a anului trecut s-au pronunțat spre exemplu 2.245 de hotărâri judecătorești definitive de divorț, iar totalul a fost 22.746, cu 24,6% mai puține comparativ cu 2019.

Pandemia a fost declarată în luna martie a anului trecut de către Organizația Mondială a Sănătății, iar primele măsuri de izolare au fost luate de autoritățile de la noi din țară tot în acel moment.

(Sursa: Digi 24)

• **Parlamentul European: Rețelele de socializare trebuie reglementate pentru a apăra democrația**

Europarlamentarii au solicitat miercuri, într-o dezbateră în plen, la Bruxelles, exercitarea controlului democratic asupra giganților tehnologici pentru a garanta libertatea de exprimare.

În cadrul unei dezbateri cu secretarul de stat pentru afaceri europene, Ana Paula Zacarias, din partea președinției portugheze a Consiliului, și cu vicepreședinta Comisiei, Věra Jourová, aproape toți vorbitorii au criticat vasta putere a rețelelor de socializare și impactul lor îngrijorător asupra politicii și libertății de exprimare.

Citând diverse decizii luate de rețele pentru a cenzura conținutul sau conturile, mulți eurodeputați au subliniat lipsa unor norme clare care să reglementeze astfel de decizii și lipsa transparenței în practicile giganților tehnologici. Aceștia au îndemnat Comisia să abordeze această chestiune în Actul legislativ privind serviciile digitale și în Actul privind piețele digitale, precum și ca parte a Planului de acțiune pentru democrație.

Majoritatea vorbitorilor s-a concentrat asupra necesității de a oferi securitate juridică pentru situațiile când este eliminat conținut online și de a se asigura că astfel de decizii aparțin autorităților responsabile din punct de vedere democratic, și nu companiilor private, pentru a proteja libertatea de exprimare.

Printre alte subiecte abordate s-au numărat:

- Necesitatea de a apăra democrația și valorile UE prin combaterea dezinformării și a eforturilor intensificate de subminare a acestora sau de incitare la violență;
- Utilizarea tehnologiei pentru a îmbunătăți, mai degrabă decât a limita, discursul politic, abordând în același timp problema proliferării discursurilor de incitare la ură și a discriminării online;
- Transparența algoritmilor, utilizarea datelor cu caracter personal și restricționarea (sau interzicerea) practicilor de adresare de conținut personalizat;

- Problemele cauzate de apariția monopolurilor tehnologice și impactul acestora asupra pluralismului mass-mediei, precum și asupra pluralismului în discursul public;
- Falsa dihotomie între sferele online și offline și necesitatea unor norme care să acopere toate aspectele vieții;
- riscurile sistemice, precum și daunele societale și economice pe care platformele majore le pot cauza sau exacerba.

Urmăriți înregistrarea video a dezbaterii [aici](#).

Context

În octombrie 2020, în recomandările sale referitoare la Actul legislativ privind serviciile digitale, Parlamentul a subliniat că responsabilitatea pentru asigurarea respectării legii trebuie să revină autorităților publice și că, în cele din urmă, deciziile ar trebui să aparțină unui sistem judiciar independent, și nu unei entități comerciale private.

Alegerile europene din 2019 au fost protejate împotriva dezinformării prin intermediul unui plan de acțiune al UE și al Codului de bune practici al Comisiei Europene pentru platforme. Cu toate acestea, în contextul Planului de acțiune pentru democrație, Comisia a confirmat că măsurile de auto-reglementare trebuie înlocuite cu o combinație de măsuri obligatorii și de co-reglementare pentru a proteja în mod adecvat drepturile fundamentale ale utilizatorilor și pentru a reglementa moderarea conținutului.

Parlamentul s-a pronunțat recent, de asemenea, împotriva deteriorării drepturilor fundamentale, a situației îngrijorătoare a libertății mass-mediei în UE și a campaniilor de dezinformare online desfășurate de actori străini și naționali.

(Sursa: hotnews.ro)